



今日天气

气温: 21°C—2°C

风向: 西风微风
天气: 晴



气温: 24°C—5°C

风向: 西南风微风
天气: 晴转多云

明日天气

便民 | 提示 | 职称 | 天气 | 出行 | 城建 | 房贷

聚焦“一店一早”“一菜一修”“一老一小”

我国将推动一刻钟便民生活圈建设

近日,商务部部长王文涛表示,将结合前期试点经验,在全国范围内开展一刻钟便民生活圈建设三年行动,努力把居民的“需求清单”转化为一刻钟便民生活圈的“满意清单”。

“总体考虑是,本着‘缺什么、补什么’的原则,因材施教、有的可能还要‘因圈施策’,不能一个标准、一个模子去套,体

现个性化、多元化和特色化,优化社区消费空间布局,配强消费载体设施,提升智能化便利化水平,丰富多元消费业态。”王文涛说。

据介绍,近几年商务部会同有关部门分两批在80个城市开展一刻钟便民生活圈建设,推进便民服务进社区、进居民点。目前已建设1402个便民生活

圈,服务社区居民3200多万人。

王文涛说,将在前期基础上进行总结,针对问题提出解决方案,力争到2025年让有条件的城市都行动起来,开展多种形式的一刻钟便民生活圈建设,满足老百姓日常生活的基本需求。

一是发展“一店一早”。“一店”是便利店,满足步行15分

钟能够买到日常生活基本所需;“一早”是早餐点。要推动更多连锁化、品牌化的便利店和早餐点进社区,同时引入一些特色的、传统的、创业的多元市场主体。

二是补齐“一菜一修”。“一菜”是菜市场,要按照一定的标准改造提升各种形式的菜市场,更关注环境、卫生和质量的

把控;“一修”主要是日常的配钥匙、修鞋等。

三是服务好“一老一小”。“老”就是老年康养,“小”是幼儿托管,建设完善一些服务设施,解决大家的“后顾之忧”。

王文涛表示,要把居民所需所盼、急难愁盼作为工作的出发点和落脚点,真正把一刻钟生活圈建成社区居民的“幸福圈”。

热点

本周我市气温继续升高

最高气温或将达到27°C

昨天我市天气晴朗,午后(15时)气温在20°C左右,体感温暖宜人。

预计本周我市晴或多云为主的天气还会继续下去,9

日(周四)最高气温或将达到27°C。

气象部门提醒广大群众,近期早晚温差较大,外出仍要注意保暖。

专利资助金申报 今日开始

资助金额为3000元至30万元

近日,河北省市场监督管理局发布通知,3月6日起,在全省启动专利资助金申报工作。

根据通知要求,资助金申请人须为本省行政区域内依法登记注册并实际经营的企事业单位、其他组织或户籍在本省的个人;申请人为该专利的第一专利权人;申请人信用状态良好,未被列入失信被执行人员名单和市场监督管理严重违法失信名单。

申报专利为2022年1月1日至2022年12月31日期间获得授权、且获得授权时专利权人为河北区域内的中国发明专利或PCT专利,以国家知

识产权局提供数据为准。申请人应维持申报专利的法律状态在当前审核周期内有效。如在审核过程中经检索该专利处于非有效状态,将不予资助。

对授权的中国发明专利,已经享受费减的,每件资助3000元;未享受费减的,每件资助5000元。对授权的PCT专利,属于美国、日本、欧洲的,每件资助50000元;属其他国家地区的,每件资助30000元;且同族专利资助不超过3个国家(地区),同一专利权人资助金额不超过30万元。

本版稿件均据新华社、河北新闻网等

速览

社会人员普通话水平测试

3月9日至10日报名

近日,市教育考试院发布公告,沧州市2023年上半年社会人员普通话水平测试报名时间为:3月9日至10日。本次普通话水平测试限报1500人,在规定时间内报满为止。考生可登录河北省普通话水平测试在线报名系统进行报名。本次考试报名只面向社会考生(不含在校生)。

多项职业资格考试时间公布

记者从人力资源和社会保障部获悉,3月将举行一批专业技术人员职业资格考试,分别是:

2023年上半年中小学教师资格考试(笔试)将于3月11日举行。

2022年税务师(补考)将于3月18日、19日举行。

2022年一级建造师(补考)、2022年执业药师(药学、中药学)(补考)、2022年一级注册消防工程师(补考)将于3月25日、26日举行。

关注

运河区4家婴幼儿托育机构

建设“向日葵亲子小屋”示范点

近日,沧州市4家婴幼儿托育机构开展了“向日葵亲子小屋”示范点建设,针对不同年龄段的宝宝,提供个性化育儿指导和服务。

首批“向日葵亲子小屋”示范点全部在运河区,分别设在童乐慧信幼儿园、乐融儿童之家、逻辑猴幼儿赋能馆、爱诺国际婴童学苑4家托育机构。“向日葵亲子小屋”是将科学养育理念、知识

和服务融为一体的婴幼儿照护服务阵地。投入使用后,坚持公益性、科学性、便利性的原则,依托市计生协、市妇幼保健院等资源,不定期向周边0岁至3岁婴幼儿家庭免费开放。“亲子小屋”将不定期举办父母课堂、亲子活动、专题讲座等活动,为家长开展科学喂养、婴幼儿生长发育等知识培训,在婴幼儿健康成长的过程中保驾护航。

“利群”植物焕彩洗衣皂等

8批次家居清洁洗护用品不合格

近日,省市场监管局发布通告,共检出8批次家居清洁洗护用品不合格,分别是:

- 1.委托商为石家庄同域世纪电子商务有限公司的“利泽”牌天然皂粉;
- 2.深泽县万联日化有限公司(超梵官方企业店)生产的“利群”牌植物焕彩洗衣皂;
- 3.河北朴源商贸有限公司生产的“优生活”牌柔顺剂;

4.河北朴源日用化学品有限公司生产的“巧如美依依”牌柔顺剂;

5.石家庄顺泽日化有限公司生产的“肌玉”洗衣液;

6.石家庄益宝日化有限公司生产的“艾雪兰”洗衣液;

7.石家庄文允日化有限公司生产的“尤衣之兰”牌天然皂粉;

8.新乡市容佰亿日化有限公司生产的“鸣雪好太太”牌薰衣草天然熏香洗衣粉。

节气

轻雷惊春桃花开,灼灼芳华景色荣

今日4时36分惊蛰

“一阵催花雨,数声惊蛰雷”。北京时间今日4时36分迎来惊蛰节气,标志仲春时节开始。此时节,桃红柳绿,春水初涨;春雷乍响,蛰虫初醒;大地春回,韶光弥漫。

北京师范大学社会学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,关于惊蛰的意思,古籍《月令七十二候集解》解释

说:“万物出乎震,震为雷,故曰惊蛰,是蛰虫惊而出走矣。”这是古人对自然现象的理解,实际上,土里的虫蚁蛇鼠并不一定能听到雷声,之所以醒来

主要还是温度变化的结果。

惊蛰之后,轻雷隐隐,春风送暖,到处被染上了生机勃勃的绿意。桃花,海棠花,蔷薇花,三候风信花争蕊吐艳,袅

袅婷婷、明媚动人。

适时而食,不时不食。萧放介绍,惊蛰时节,我国北方和南方部分地区有吃梨的习俗,“梨”谐音“离”,意在让虫

子远离庄稼,获得丰收年景。当然,早春容易外感咳嗽,梨有润肺止咳、滋阴清热的功效。

惊雷春笋鲜。和着那一声春雷,笋尖破土而出,在雨水的润泽下,笋的肉质最是鲜美、细嫩、爽滑,用手掐一下根部,似乎还能掐出水来,有俗话说“食过春笋,方知春之味”。